
Aj Vy 
môžete 
pomôcť 

  Ako môžete pomôcť? 
Toto je finančná zbierka. Každé euro, každý cent, 
pomôžu Shide a jej dcérke Kate. Môžete nám posie-
lať priamo na účet Váš dobrovoľný príspevok alebo 
môžete prostredníctvom nejakej aktivity vyzbierať 
peniaze, ktoré nám potom pošlete.

Zorganizujte podujatie•	 , napr. predaj vlastnoručne 
napečených koláčikov v priestoroch školy, výťažok 
z ktorého pošlete prostredníctvom DO Fénix Shide.
Zorganizujte pochod za Shidu a Kate•	  so symbolic-
kým účastníckym poplatkom.
Zorganizujte športovú fénixiádu•	  pre Shidu a Kate 
so symbolickým účastníckym poplatkom.
Milí mladí fénixáci – •	 informujte dospelých, po-
žiadajte ich o pomoc. Možno sa Vám podarí nájsť 
adoptívnych rodičov pre malú Kate a ona si  bude 
môcť obliecť školskú uniformu.

Veľmi sa potešíme aj Vašim pozdravom pre Shidu 
a Kate, fotografiám zo zbierok zorganizovaných pre 
ne a pod. Tieto povzbudzujúce slová preložíme do 
angličtiny a spolu s fotografiami pošleme Shide. Stavte 
sa, že sa veľmi poteší.

Finančné prostriedky pre Shidu a Kate posielajte na 
číslo účtu 2662080133, kód banky 1100.
Variabilny symbol uveďte, prosím: 800

A do správa pre prijímateľa napíšte: Shida

Peniaze sa k Shide určite dostanú.

Možno si kladiete otázku, ako sa k nej dostanú vyzbie-
rané peniaze. Pošleme ich cez Western union, ktorá má 
pobočku aj v Tabaka a oznámime to Shide, ona si ich 
tam vyzdvihne.

A na záver pár slov od predsedníčky DO Fénix – Evy 
Pintérovej, ktoré Shidu osobne stretla:

Shidu osobne poznám. Navštívila som mestečko Muhoroni 
v Keni a pobudla som týždeň v nemocnici, ktorú v roku 
2003 vybudoval rád Sisters of mercy. Shida tam upratovala, 
sledovala sestry ako pomáhajú pacientom a  snívala svoj sen.  
Pomôžte mi splniť jej sen.� Eva Pintérová



  Kto je Shida? 
Shida je mladá africká žena, narodená 4. februá-
ra 1988. Má jedného mladšieho a jedného staršieho 
brata, jej mama zomrela, keď mala Shida 2 roky, 
takže celú prácu dospelej ženy zabezpečovala ona od 
útleho veku. 

Základné vzdelanie dokončila v roku 2000, no potom 
bolo pre ňu veľmi ťažké pokračovať v štúdiu, nakoľ-
ko jej vážne ochorel otec.

Vo svojom liste Shida píše „Boh vypočul moje modlitby  
a jedného dňa, keď som okopávala záhradu za mnou prišli 
dve dievčatá zo strednej školy“. Tieto jej niesli odkaz od 
riaditeľky, že Shida môže na ich škole pokračovať 
v štúdiu. Shida bola „šťastná ako anjel“, no zároveň sa 
bála, keď si predstavila, že:

ako•	  pôjde do školy bez otcovej finančnej účasti
ako pôjde do školy bez uniformy a topánok•	

Nakoniec tieto veci dostala vďaka miestnej rade, 
ktorá jej dala trochu peňazí. Shida sľúbila sama sebe 
a Bohu (spomína ho vo svojom liste viackrát), že sa 
bude učiť a školu dokončí.

Tak sa aj stalo a školu dokončila v roku 2005. Ne-
mohla však ísť študovať ďalej, pretože musela spolu 
s bratmi pracovať na poli.

Shida teraz pracuje ako upratovačka v nemocnici 
v mestečku Muhoroni. Jej mesačný plat je 20 €.

  Vedeli ste, že... 
v •	 Keni sú povinné školské uniformy a topánky 

už od materskej školy a ich cena presahuje takmer 
polovicu mesačného príjmu, ak niekto z rodičov vôbec 
pracuje?

že vláda nijako •	 nepodporuje rodiny s deťmi?
že základné vzdelanie je bezplatné •	 len 7 rokov?
že štúdium na strednej škole si •	 málokto môže do-

voliť a na college bez sponzorov už vôbec?
že bez vzdelania aspoň na úrovni college si mladý •	

človek nenájde prácu?
že štúdium na college (3 roky) stojí •	 aspoň 800 €?

že väčšina ľudí si •	 nemôže za celý svoj život dovo-
liť kúpiť mäso a žije len na zelenine, ryži, zemiakoch 
a kukurici?

že 1 kg jabĺk stojí •	 6 €?
že najobľúbenejšou detskou hračkou je •	 konárik zo 

stromu, ťahaný na šnúrke?
že veľa detí z•	 omiera na bežné detské choroby len 

preto, že rodičia nemajú prostriedky na ich liečbu?
 

  Na čo potrebuje peniaze? 
Žije s druhom a malou dcérkou Kate (narodenou 
v r. 2006). Druh a jeho rodina by chceli, aby mala 
ďalšie deti, ale Shida si ako jedna z mála afrických 
žien uvedomuje, že nedokáže zabezpečiť jedno dieťa, 
ktorému by chcela dopriať lepší život, ako mala sama 
a preto s tým zatiaľ nesúhlasí. Otec malej Kate jej berie 
celú výplatu a nedovolil jej zo spoločných prostried-
kov zakúpiť uniformu a topánky do škôlky len preto, 
že Kate nie je syn.

  Čo Shida sľúbila? 
Shida vo svojom liste sľúbila, že keď doštuduje 
a začne zarábať viac peňazí, bude chcieť splniť tieto 
predsavzatia:

Postaví•	  dom pre svojho otca, pretože v dome, v kto-
rom bývajú, premoká po silných dažďoch celá strecha.

Uistí sa, aby si jej bratia urobili nejaké kurzy, pre-•	
tože základné vzdelanie nestačí alebo, aby si jej bratia 
dokončili vyššie vzdelanie.

Kúpi ďalšiu zem, pretože ½ hektára pôdy pre ich •	
rodinu nestačí.

Pomôže akémukoľvek chudobnému, zúfalému •	
dieťaťu, ktoré sa potrebuje učiť.

Bude zlepšovať ich životný štandard.•	


